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ΚΑΤΑ ΒΑΡΒΑΡΟΝ

«The Sperminator». H  κωμωδία συνεχίζεται...
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Το κακό παράδειγμα...
Οι πληροφορίες είναι απολύτως έγκυρες και ακρι

βείς: Η Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του Κοινο
βουλίου χώρας της Βαλτικής, κάλεσε τον υπουργό 
Εξωτερικών της κυβέρνησης για να συζητήσει μαΖί 
του θέματα που αφορούν τη χώρα. Οι βουλευτές άσκη
σαν μάλιστα έντονη κριτική στον υπουργό γιατί δεν 
τήρησε αποφασιστική και άκαμπτη στάση στα εθνικά 
θέματα στη διάρκεια των διαβουλεύσεων εντός της 
Ε.Ε. Κι αυτός απάντησε ότι: Η Ευρώπη είναι χώρος 
συναίνεσης όπου ο καθένας μετρά τις δυνατότητές 
του και αναλόγως διεκδικεΰ “Διαφορετικά -είπε- θα πά- 
θ ουμ ε|^ |!|^ ηω ς τον Κυ^Ο^ ινάδελφό μου, που 

νεπουνοπίλλοι και αλλάΖου^^βδρόμιο"...
ΓΚΑΣ

«Εβδομάδα Σημίτη»
“ Εβδομάδα Σημίτη" χαρακτηρίζεται στην Αθήνα 

αυτή που διανύουμε. Όπως είναι γνωστό κυκλοφό
ρησε ήδη το ογκώδες βιβλίο του τέως Έλληνα Πρω
θυπουργού με τίτλο “ Πολιτική για Μια Δημιουργική 
Ελλάδα” . Η παρουσίασή του θα γίνει την Τέτάρτη, 9 
Νοεμβρίου, στις 7:30 το βράδυ στο καινούργιο Μου
σείο Μπενάκη στην Πειραιώς. Όλοι αναμένουν τη βα- 
ρύσημαντη ομιλία που θα εκφωνήσει ο κ. Κώστας Ση
μίτης κατά τη διάρκεια της παρουσίασης. Πριν ακό
μα κυκλοφορήσει το βιβλίο δημιούργησε πολλές και 
έντονες συζητήσεις για τα όσα ο πρώην Πρωθυ
πουργός λέει. Λέει αρκετά και σημαντικά και για το 
Κυπριακό, για τη στενή σχέση συνεργασίας με τον 
Γλαύκο Κληρίδη αλλά και την αδράνεια της Λευκω
σίας μετά τη Συμφωνία της Νέας Υόρκης. Όσα λέει 
δε θ’ αρέσουν σε κάποιους κύκλους εξουσίας στη 
Λευκωσία. Έτσι είναι όμως: η αλήθεια πάντα ενο
χλεί...
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Μετά από την Επίσκεψη Εργασίας στο Παρίσι η 
οποία παρουσιάστηκε ως Επίσημη Επίσκεψη και τη 
λαμπρή υποδοχή του Προέδρου μας από την υφυ
πουργό κυρία Κολονά, η Κυβέρνηση ετοιμάζεται για 
έναν ακόμη διπλωματικό θρίαμβο: Ο υπουργός Εξω
τερικών του Αγίου Μαρίνου έρχεται στην Κύπρο! Πλη
ροφορίες αναφέρουν ότι το κοσμογονικό αυτό γεγο
νός θα ακολουθήσει η κάθοδος του υπουργού Τηλε
πικοινωνιών της Ανδόρας και του υπουργού Αλιείας 
των Νήσων Φαρόε. Αντιλαμβάνεστε πως εάν γίνει κά
τι τέτοιο η απελευθέρωση της Κύπρου θα πρέπει να θε
ωρείται κάτι περισσότερο από δεδομένη. Κ.ΚΩΝ.

Υ.Γ.: Οι πληροφορίες ότι ο Πρόεδρός μας είπε, με
ταξύ άλλων, στο Ζακ Σιράκ ότι υπήρξε στενός φίλος 
του Σαρλ Ντε Γκολ και της Εντίτ Πιάφ, διαψεύδονται 
ως ανακριβείς.

Κ.ΚΩΝ.

Πήγαν περίπατο...
Για να καταλάβουμε, εκείνες οι κατηγορηματικές 

δηλώσεις ότι “Ζώντος του Αρχιεπισκόπου δεν μπο
ρούν να γίνουν εκλογές” και τα ιστορικά παραδείγ
ματα σύμφωνα με τα οποία ο Αρχιεπίσκοπος ή πε
θαίνει ή μαρτυρεί, πήγαν περίπατο; Και ποια η εμπι
στοσύνη πλέον σε ανθρώπους που τόσο εύκολα εγκα
ταλείπουν αρχές που οι ίδιοι αναδεικνύουν; Όχι τίπο
τε άλλο, αλλά να ξέρουμε την επόμενη φορά που θα 
πουν κάτι, πόση βαρύτητα να του δίνουμε.

Γ.

■  Η Στήλη σπανίως ασχολείται με 
ποδοσφαιρικά θέματα, εξαιρουμένων 
φυσικά των θαυμάτων που κάνουν η 
Παναγία Σουμελά και οι Άγ ιο ι για χάρη των 
σωματείων του ηρω ικού μας τόπου. Αυτή 
τη φορά όμως θα κάνουμε μία εξαίρεση 
διότι, όπως θα δείτε, αξίξει τον κόπο: 
Ανακοίνωση - έκκληση προς τους οπαδούς 
του εξέδωσε ο  Απόλλων με αφορμή την 
καταδίκη του από τη Δ ικαστική για 
ρατσιστικά συνθήματα, τα οποία φώναξε η 
κερκίδα του σε αγώνα με την ΑΠΕΠ 
Πιτσιλιάς.
■  Στην ανακοίνωση, αφού επισημαίνεται ότι 
η ομάδα “τιμωρήθηκε με βαρύ πρόστιμο 
£500” (σ.σ. το... ελαφρύ θα ήταν μάλλον να 
κεράσουν από ένα σάντουιτς τα μέλη της 
Δ ικαστικής), καλούνται οι οπαδο ί του 
Απόλλωνα “να είναι εξαιρετικά προσεκτικοί 
σε τέτοιες περιπτώσεις” . Γιατί; Διότι, λέει, 
“ εάν παραπεμφθεί ο  Απόλλωνος γ ια  τον ίδιο 
λόγο, κινδυνεύει να τιμωρηθεί με 
αποκλεισμό έδρας μέχρι 4 αγωνιστικές και 
πρόστιμο άνω των £1500 λ ιρών” .
Φαλιμέντο, δηλαδή... Κοντολογίς, το 
πρόβλημα του Απόλλωνα δεν είναι με τη 
ρατσιστική συμπεριφορά της κερκίδας του, 
αλλά απλώς με το ενδεχόμενο νέας τιμωρίας 
του από τη Δ.Ε. Και μετά διερωτούνται 
κάποιοι γιατί τα πράγματα στα γήπεδα έχουν 
βγει εκτός ελέγχου! 'Ελα ντε, γιατί;
■  Α ς  αλλάξουμε θέμα, κατά το ήμισυ 
τουλάχιστον. Α ς  αφήσουμε, δηλαδή, τα 
ποδοσφαιρικά, αλλά ας μείνουμε στα “ εκτός 
ελέγχου": Νέα παράσταση έδωσε προχθές ο 
ευρωβουλευτής άνευ ασυλίας, πρώην 
υπάλληλος του Βρετανικού Στρατού και νυν 
αγωνιστής ενάντια στην Αποικ ιοκρατία,

Μ άρ ιος Ματσάκης, ο οποίος, παρόλα τα 
κουσούρια του, παραμένει ολίγον πιο 
σοβαρός από την ηγεσία του ιστορικού 
σωματείου της πόλης του, του Απόλλωνα.
Σε μία πράξη εξίσου τολμηρή με την 
υποστολή της τουρκικής σημαίας από το 
(αφύλακτο) φυλάκιο στη Λουρουτξίνα, ο 
άοκνος προστάτης της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς μετέβη στο οδόφραγμα του 
Αγίου Δομετίου και με απαράμιλλη 
πραγματικά παρρησία προχώρησε προς το 
τουρκικό σημείο ελέγχου.
■  Μ ε κομμένη την ανάσα, οι 
κινηματογραφιστές, οι οποίοι κατέγραφαν τη 
σκηνή, τον είδαν να κατευθύνεται χωρίς 
δισταγμό προς τους Αττίλες, να κάνει μια 
μεταβολή και να γυρίΖει π ίσω  στο φυλάκιό 
μας, αποδεικνύοντας ότι, στην Κύπρο, 
ακόμη και μία πορδή μπορεί, με την αρωγή 
των Μέσων (μας) να αναβαπτισθεί σε 
ηρω ική πράξη. Ένας μάλιστα συνάδελφος, ο 
οποίος μάλλον είχε φάει φασόλια ενωρίτερα, 
αντιλήφθηκε ότι την ώρα που ο Ματσάκης 
έδινε την παράστασή του, “ σήμανε 
συναγερμός” στο τουρκικό οδόφραγμα. Και 
για να μας αποδείξει του λόγου το αληθές, 
μας έδειξε τους Τούρκους στρατιώτες οι 
οποίοι... κοίταξαν από το παρατηρητήριο. 
Ό πως κάνουν όλοι οι στρατιώτες στα 
παρατηρητήρια δηλαδή, γ ι’ αυτό άλλωστε 
και τα λέμε “ παρατηρητήρια”  και όχι 
“ κομμωτήρια" ή “ ουρητήρια” . Εάν ο 
συνάδελφος έλεγε λ.χ. ότι ο  πισ ινός του 
διοικητή του Αττίλα είναι ευτραφής, η 
Επιτροπή Δεοντολογίας θα τον τιμωρούσε 
το δ ίχω ς άλλο. Αμείλικτα.
■  Μετά τη νέα πράξη ηρωισμού του, ο 
Μ άρ ιο ς - Λ εω νίδας κατευθύνθηκε, όπως

συνηθίξει, προς τ ις κάμερες και προέβη σε 
δηλώσεις. Αφ ού κατακεραύνωσε τον άλλο 
μεγάλο πατριώτη του κόμματός του, 
κολλητάρι και συνδαιτυμόνα του υιού 
Ντενκτάς, Ν ίκο  Κλεάνθους, για τη γνωστή 
εκείνη υπόθεση με την τ/κ γη, ο  αστήρ μας 
στο Ευρωκοινοβούλιο αναφέρθηκε και στην 
εξομολόγησή του στην τουρκική “ Βατάν" 
για τη σχέση που είχε, όχι με Τουρκάλα, 
αλλά με Τουρκοκύπρια όπως είπε, την 
περίοδο που φοιτούσε στο Λονδίνο. Και 
δ ιερωτήθηκε εάν θα πρέπει να αρχίσουμε να 
συΖητούμε γ ια τα προσωπικά μας. Μ ία 
ερώτηση την οποία ο ίδ ιος θα έπρεπε να 
απαντήσει, δεδομένου ότι δεν επρόκειτο για 
δημοσίευμα, αλλά για... συνέντευξη που 
εκείνος έδωσε!
■  Έσπευσε πάντως να επαναλάβει ότι σχέση 
με Τουρκάλα δεν είχε ποτέ. Και με ύφος 
15χρονου, ο οποίος βγαίνει γ ια πρώτη φορά 
από Ο ίκο της Απώλειας όπου έχει αφήσει το 
αντριλίκι του (που λέει και ο Μητροπάνος) 
και αντικρίξει υπερήφανος τους φ ίλους του, 
εξήγησε στους δημοσιογράφους ότι από το 
κρεβάτι του πέρασαν, λέει, Γαλλίδες, 
Γερμανίδες, Βρετανίδες και δ ιάφορες άλλες 
φυλές. Με άλλα λόγια και εάν δεν το πιάσετε 
το υπονοούμενο, εκτός από τις μάχες τις 
οποίες έχει δώσει όρθιος ενώ κάποιοι 
οσφυοκάμπτες δειλιάξουν, ο  Ματσάκης μάς 
έβγαλε ασπροπρόσωπους και... οριξοντίως. 
Άντρας με τα (μπα)ούλα του, που θα έλεγε 
και ο Μανώλης Καλατξής.
■  Προσωπική γνώση, δόξα τω Θεώ, δεν 
έχουμε. Ένα, όμως, οφείλουμε να 
παραδεχθούμε: Στο απαύτωμα της 
νοημοσύνης μας, δεν τον πιάνει κανείς. Για 
το άλλο, θα πρέπει να ρωτήσουμε την Α ϊσιέ.

l Α Ρ Θ Ρ Ο
(Μ ια απάντηση στο κ. Βάσο Γεωργίου του ΑΚΕΛ)

Σε απαντητικό του άρθρο προς εμένα (Πολί
της 7/11/05), ο κ. Βάσος Γεωργίου της Κ.Ε του 
ΑΚΕΛ, αφού αφήνει στην πάντα ασχολίαστα όλα 
σχεδόν τα θέματα τα οποία έθιξα στο άρθρο 
μου στην εφημερίδα Πολίτης (2/11/05) με θέ
μα το ιστορικό χρέος των αριστερών ψηφοφό
ρων, καταφεύγει σε μια μάταιη προσπάθεια για 
καλλιέργεια κομματικού φανατισμού και αντι
παράθεσης.

Ισχυρίζεται πως “ ξέχασα" να απαντήσω σε 
αυτά που μου έγραψε τον περασμένο Αύγου
στο και σε αυτό το σημείο δεν τον αδικώ αλλά 
τον πληροφορώ ότι τον περισσότερο Αύγουστο 
απουσίαξα εκτός Κύπρου και δεν είδα το άρ
θρο του. Αν θέλει μπορεί να με πληροφορήσει 
πού και πότε δημοσιεύτηκε, και τον προκαλώ 
να το αναδημοσιεύσει στη Χαραυγή μαξί με την 
απάντηση που θα ετοιμάσω. Επίσης, καλώ τον κ. 
Γεωργίου να μάθει πρώτα από όλα ο ίδιος να

δρόμου υπάρξει μια λύση που να επιτρέπει σε 
έναν έστω πρόσφυγα περισσότερο να επιστρέ- 
ψει, που να απομακρύνει έστω έναν έποικο πα
ραπάνω, που να έχει έστω ένα συνενωτικό στοι
χείο περισσότερο από το σχέδιο Ανάν 5, τότε 
και μόνον τότε θα μπορούμε να μιλάμε για δ ι
καίωση της απόφασης για το ΟΧΙ, διαφορετι
κά σύντροφοι θα μας κρίνει η ιστορία” . Εγώ το 
μόνο που έχω να προσθέσω είναι πως ειλικρινά, 
εύχομαι να δ ικα ιωθεί η απόφαση εκείνη του 
ΑΚΕΛ γιατί σε διαφορετική περίπτωση δεν πρό
κειται ποτέ να ελευθερωθεί ούτε το χωριό στο 
οποίο μεγάλωσαν και έξησαν οι γονείς και οι 
παππούδες μου, ούτε οι πόλεις και τα χωριά 
όλων των άλλων προσφύγων.

Γιατί όμως δεν δικαιώθηκε μέχρι τώρα η από
φαση του ΑΚΕΛ κ. Γεωργίου; Επειδή δυστυχώς, 
για πρώτη φορά από το 1974, η πολιτική της 
κυπριακής Κυβέρνησης συγκαλύπτει παντελώς, 
αντί να αποκαλύπτει την τουρκική αδιαλλαξία, 
μεταθέτοντας άδικα το βάρος της ευθύνης για το

Το πρώτο Ζητούμενο, 
η επανένωση της Κύπρου!

μ η ν .... “ ξεχνά" να απαντά στα ερωτήματα που 
του τίθενται, και δεύτερον να αντιληφθεί επιτέ
λους, πως αυτό που καίει αυτή τη στιγμή τον 
κόσμο και τους αριστερούς ψηφοφόρους είναι 
το πώς απαλλάσσεται ο τόπος από την κατοχή 
και την επικίνδυνη πεποίθηση που αναπτύσσε
ται σε μια θλιβερή μειοψηφία (που φαίνεται να 
έχει λόγο και ρόλο στη διαμόρφωση της κυ
βερνητικής πολιτικής), ότι η διχοτόμηση είναι 
σήμερα η καλύτερη επιλογή.

Και τώρα επί της ουσίας: Μεταξύ άλλων, ο κ. 
Γεωργίου συνηθίξει να μιλά για δικαίωση της 
απόφασης του ΑΚΕΛ  να στηρίξει το ΟΧΙ στο 
δημοψήφισμα του Απρίλη του 2004. Την καλύ
τερη απάντηση στον κ. Γεωργίου στο σημείο 
αυτό τη δίνει ο κ Κωνσταντίνος Χριστοδουλί- 
δη ς της Κ .Ο  Α Κ Ε Λ  Σ τρ οβόλου , Χαρ αυγή  
(3/11/05).

Γράφει ο κ. Χριστοδουλίδης: “ η απόφαση της 
συνδιάσκεψης (απόφαση για το ΟΧΙ) δεν μπο
ρεί να εκτιμηθεί πως δικαιώνεται. Η λύση του 
Κυπριακού απομακρύνθηκε... Αν στο τέλος του

σημερινό αδιέξοδο στους ώμους της ελληνικής 
πλευράς. Το τουρκοκυπριακό ψευδοκράτος ανα
βαθμίζεται και μετατρέπεται σε νέα Ταϊβάν, ενώ 
η τουρκική ηγεσία επισημαίνει χαιρέκακα πως η 
αναβάθμιση αυτή λαμβάνει χώρα χωρίς να χρει
αστεί να αποχωρήσει έστω και ένας Τούρκος 
στρατιώτης και χωρίς να επιστραφεί ούτε σπι
θαμή εδάφους.

Οι ελληνοκυπριακές περιουσίες στο βορρά 
καταστρέφονται, ενώ η Κυβέρνηση, αντί να δια
μαρτύρεται έντονα, παρουσιάζει την όλη κατά
σταση ως δήθεν υπερβολές της αντιπολίτευσης. 
Ενώ ο Κυπριακός Ελληνισμός ήταν και παραμέ
νει το μεγάλο θύμα της εισβολής, εντούτοις οι 
κυβερνώντες, με τους λανθασμένους χειρισμούς 
τους μετά το δημοψήφισμα, δίδουν δυστυχώς 
την παντελώς άδικη εντύπωση πως οι Ελληνο
κύπριοι δεν επείγονται για λύση.

Όφειλε η Κυβέρνηση, αμέσως μετά το δημο
ψήφισμα, να απευθυνθεί με ειλικρίνεια προς τον 
ΟΗΕ και με σαφείς και σοβαρές προτάσεις να 
εξηγήσει τις αλλαγές που θα επιθυμούσε να

επέλθουν στο σχέδιο Ανάν. Αν το έπραττε αυτό 
και έπειθε τον ΟΗΕ για την ειλικρίνεια των προ- 
θέσεών της, τότε είναι σχεδόν βέβαιο πως η λύ
ση δεν θα αργούσε να επιτευχθεί και πολλά εδά
φη που βρίσκονται ακόμα υπό κατοχή, θα επι- 
στρέφονταν σύντομα στους νόμιμους κατοίκους 
τους. Αντί αυτού, για να καλύψουν την αποτυ
χία τους, προσπάθησαν οι κυβερνώντες να δια
τηρήσουν το διχαστικό κλίμα που επεκράτησε 
δυστυχώς τις μέρες του δημοψηφίσματος, χω
ρίζοντας τον λαό σε πατριώτες και προδότες.

Κ. Γεωργίου, τελειώνοντας θα ήθελα να σας 
πω πως προσωπικά, σε κοινωνικοοικονομικά 
θέματα, ασπάΖομαι μια φιλοσοφία η οποία είναι 
εκ διαμέτρου αντίθετη από την ιδεολογία του 
δικού σας κόμματος. Δεν θα είχα όμως κανένα 
απολύτως πρόβλημα αυτή τη στιγμή να στηρίξω, 
αν είχαμε προεδρικές εκλογές, εκείνο τον υπο
ψήφιο Πρόεδρο που θα αποτελούσε αντίβαρο 
προς τους σοβινιστικούς αναχρονιστικούς κύ
κλους που στην ουσία μάς κυβερνούν αυτή τη 
στιγμή, ακόμα και αν αυτός ο υποψήφιος Πρό
εδρος είχε καθαρά αριστερή ιδεολογία σε θέ
ματα οικονομίας.

Γιατί αυτό που πραγματικά μετρά αυτή τη 
στιγμή, δεν είναι η επικράτηση της φιλελεύθε
ρης ή της σοσ ιαλιστικής ιδεολογίας, αλλά ο 
τερματισμός του τουρκικού εμπαιγμού από τη 
μια και της απραξίας της δικής μας Κυβέρνη
σης από την άλλη. Και είναι με αυτό το σκε
πτικό κ. Γεωργίου που χιλιάδες αριστεροί ψη
φοφόροι (ήδη η αρχή έγινε στις ευρωεκλογές) 
θα καταψηφίσουν το ΑΚΕΛ  στις επερχόμενες 
εκλογές, καταδικάζοντας έτσι την πολιτική της 
εδραίωσης της διχοτόμησης που (ραίνετε τελικά, 
όχι μόνο να ανέχεται, αλλά και να ενθαρρύνει 
η σημερινή Ακελική ηγεσία.

ΥΓ: Το τελευταίο πράγμα που με διακρίνει κ. 
Γεωργίου είναι η ατολμία να επικρίνω όσους εκ- 
φράΖουν Ζημιογόνες κατά την άποψή μου εκτι
μήσεις στο εθνικό μας θέμα. Είτε είναι συνα- 
γερμικοί είτε όχι. Πολλές φορές αρθρογράφησα 
επικρίνοντας έντονα τις θέσεις των διαφωνού- 
ντων στο ΔΗΣΥ και τα άρθρα μου κ. Γεωργίου 
μπορώ αν θέλετε να σας τα στείλω για αναδη
μοσίευση στη Χαραυγή. Μπορώ και εγώ να έχω, 
αν υπάρχουν, άρθρα σας με τα οποία επικρίνε
τε τις θέσεις των “ Ναινέκων” του ΑΚΕΛ, δηλα
δή Αντρέα Χρίστου, Ελένης Μαύρου, ΚαΖαμία 
κλπ;

'Γραμματέας Διαφώτισης Οργάνωσης 
Νέων Επιστημόνων της  ΝΕΔΗΣΥ


